

郭聲琨：要令暴恐分子如「過街老鼠」



■5月15日起，上海實行100%防爆檢測和人身檢查抽查。 新華社

香港文匯報訊（記者 孔雯瓊 綜合報導）國務委員、公安部部長郭聲琨昨日在上海觀摩亞信峰會安保應急處突實戰演練後強調，要堅決把暴力恐怖活動摧毀在預謀階段，堅決把暴力恐怖分子的囂張氣焰打下去。他要求，最大限度地把警力擺上街面，確保一旦發生重大突發案事件，能夠快速反應、高效處置。另外，亞信峰會當天（5月21日），上海政府機關、事業單位（包括學校）放假一天。

據中新社報道，上海警方在一個小時的演練中，特警隊員依次完成了實戰射擊、綜合格鬥等10個科目實戰演練。郭聲琨觀摩演練後強調，當前反恐維穩形勢嚴峻複雜，亞信峰會安保已進入決勝階段。全國公安機關特別是上海公安機關要進一步

強化實戰訓練，突出實戰實用，加強戰法演練，不斷提升各種複雜環境下的實戰本領；進一步組織發動群眾，堅持專群結合、依靠群眾，使暴力恐怖分子成為「過街老鼠、人人喊打」。

政府學校放假 521 停辦婚禮

另據上海市政府消息，亞信峰會舉辦當天（5月21日），除保障峰會和國事活動、城市運轉等必要工作崗位外，其他政府機關、事業單位（包括學校）和社會團體統統放假一天。不少市民表示有所不便。

根據亞信峰會召開日的放假安排，上海民政局當日將停工一天，當日全上海的婚姻登記機構都不辦理登記。這一消息一出，引來不少新人不滿。鄧小

姐告訴記者，5月21日因為諧音「我愛你」，向來都是領證的「良辰吉日」，她和準老公去年就訂好在今年的521領證結婚，不料卻遇到這一出。由於學校當日也放假，而許多企業卻無放假安排，令到在企業上班的雙職工父母感到不放心。

為確保亞信峰會的安全，自5月10日零時至5月22日24時，上海範圍內，停止煙花爆竹的銷售和大型焰火燃放活動，禁止小型航空器和空飄物起降、飛行，包括氣球、孔明燈、風箏等。

另外，經商南京軍區同意，亞信峰會期間在上海部分區域實施無線電管制，管制區域禁用對講機、校園調頻廣播電台等設備。同時，為保持良好市容環境，上海還要求確保重要區域和人流密集地段基本無流浪乞討現象。

核放射物南京失蹤3天終尋回

用「銻192」進行工業檢測 衛生廳指輻射可傷害人體

香港文匯報訊（記者 許娣聞 南京報道）江蘇省南京市昨日揭發一宗可嚴重傷害人體的核輻射物件遺失事件。一家企業為南京中石化屬下一家公司作工業產品檢測時丟失一枚約黃豆粒大小的「放射源銻192」，丟失事件發生3天後，南京官方昨日表示鎖定放射源範圍搜尋，直至昨日傍晚，宣布尋獲丟失的放射物品及妥善放入鉛罐。



■中石化第五建設有限公司南京生產基地。 網上圖片



■「南京環保」微博發布照片稱已經收回該放射源。 網上圖片



■銻192放射源常裝於形似手鏈的容器內。 網上圖片

事發於本月7日，天津宏迪工程檢測公司在南京中石化第五建設有限公司院內進行檢測作業，檢查鋼管有無氣泡和裂紋。之後，發現用來檢測的銻192數量少了一枚，於是上報相關部門。該檢測公司前身為中石化一檢驗試驗中心。江蘇省衛生廳於事後發布緊急通知，稱「社會公眾一旦接觸，可能會引起輻射傷害。」

應急車進現場 類似黃豆大小

接到報案後，當地政府公安、環保、衛生等部門成立專項處置小組，查找放射源，10日上午10時30分鎖定放射源在2平方米範圍內，並採取安全措施，專業人員正組織回收。據了解，由於該物質輻射性較強，即使穿著防護服也不能長時間接近，現場探測人員挖掘尋找2至3分鐘，再換下一個人接手，最終於當晚5時左右找到。

據悉，當日中石化五建公司員工已停工撤離，廠區其它區域沒有放射性元素超標的現象。而丟失的銻192裝在一個接近於閃亮手鏈狀的容器內，類似於黃豆大小，該公司員工曾擔心有人誤以為是手鏈而帶回家。據中新社報道，10日上

午，江蘇省核與輻射應急監測車輛在現場進行處置工作。

專家稱屬危險性較高放射源

南京理大輻射防護與環境保護系主任唐雙凌昨日表示，放射源（等級）分為五類，一類源放射性最強，此後依次衰減，丟失的、用於工業檢測的放射源可能屬於三類源，算是危險性較高的放射源，長期接觸會導致人體患疾，短時間內可能會造成血液中白細胞數量下降。他同時表示，江蘇省有時一年發生一、兩起丟失三類源放射源事件。

內地此前曾發生過人受銻192輻射事件。1996年1月，吉化公司時年25歲的工人宋學文在工廠內將一串遺失的銻192放射源誤當作「鑰匙鏈」裝入口袋，遭受大劑量輻射，最終左手以及整個雙腿截肢。另據央視2005年報道，黑龍江省哈爾濱市一居民區也曾發現不明銻192放射源，造成一人死亡。央視當時報道稱，全國共有放射源使用單位12,400多家，使用放射源107,000枚，每年以五到十成的速度在遞增。

小資料

什麼是銻192

人工放射源銻192，半衰期75天，在常見的材料厚度下具有較高的「探傷」靈敏度，主要用於石油管線、鑽井和其它關鍵工程結構的探傷中。此外還應用於放射化學治療中。但放射源可以破壞細胞組織，從而對人體造成傷害。

當人受到大量射線照射時，可能會產生諸如頭昏乏力、食慾減退、噁心、嘔吐等症狀，嚴重時會導致機體損傷，甚至可能導致死亡。正常情況下放射性物質經過十個半衰期（約750天）以後，輻射強度不足以造成危害。

境外組織成員盜海南轉基因水稻

香港文匯報訊 據《法制晚報》報道，華中農業大學近日發報告稱，有境外非政府組織成員進入該校海南試驗基地，盜竊轉基因水稻。對此，農業部辦公廳發佈文件要求各單位嚴防轉基因材料遺失和

惡意擴散，避免我國科研核心機密被竊取。4月11日，兩名某境外非政府組織成員潛入轉基因水稻田盜取材料，被當場發現，校方在現場追回3包試驗材料。

農業部：嚴防轉基因材料惡意擴散

據華中農業大學新聞發言人表示，4月11日晚9點40分，海南省陵水縣南繁基地科研人員值班巡查中發現一境外組織的工作人員進入基地，盜竊水稻試驗材料，遂現場制止並追回偷採的樣品3包。基地工作人員查詢並留存聯繫

方式後責令其離開，並向當地公安機關報案。

農業部要求，研發單位和研發人員要按照批准的地點、規模和控制措施做好試驗工作。此外，加強基地管理，規範轉基因實驗程序、管理轉基因實驗材料。一旦發生轉基因育種材料失竊和遺失事件，應立即向當地公安機關報案，依法對當事人嚴肅處理。

校方稱，涉事組織作為一個境外非學術科研機構。由於粗暴摘取田間試驗材料，造成作物斷莖、斷葉、斷穗，生長發育受到嚴重影響，並將直接影響科研數據的準確性。而針對涉事組織指責基地「有管理違規」嫌疑，校方則回應，該人員並非轉基因安全管理專家。華農表示，這不是一般的偷竊，這些材料涉及到我國的知識產權，也涉及到科研單位的科技秘密。

另據了解，該境外組織之後對此事回應將盜取水稻行為稱作「暗訪調查」。



■遭到破壞的基地。 網上圖片



■被追回的樣品。 網上圖片

父輩百歲戰友逝世 習近平送花圈致哀



■左文輝。 資料圖片

香港文匯報訊 據《陝西日報》報道，陝西省政府原視察室視察專員左文輝因病醫治無效，於5月5日在西安逝世，享年106歲。左文輝1909年3月生於陝西三原，1930年9月參加革命並由習仲勳、李特生介紹加入中國共產黨。

左文輝逝世後，習近平、劉雲山、胡錦濤、朱鎔基、趙樂際等分別致電慰問並送花圈表示悼念。習仲勳夫人齊心同志委託專人到家中弔唁並送花圈致哀。9日上午舉行了遺體告別儀式。左文輝1932年4月參加「兩當起義」，先後任陝甘邊區警備旅二團參謀長、合陽縣游擊隊支隊長、陝西省政府視察室視察專員等職。

深圳失業男跟蹤區官 揭8天僅辦公14小時



■舉報人偷拍到陳某早退。 網上圖片

香港文匯報訊（記者 李望賢 深圳報道）深圳橫崗區一名幹部陳某被兩名男子跟蹤拍攝8天，曝出存在公車私用、遲到早退等行為，8天僅工作14小時。對此，龍崗區紀委回應稱，陳某母親生病，因此存在使用公車、遲到早退接送照看病母的情況，對於陳某的行為，紀委予以

勉勵談話，責令其向街道辦檢討。

據悉，被跟蹤拍攝的陳某為橫崗街道辦勞動管理辦主任，據跟蹤者記錄，陳某駕駛一輛車牌為粵B 61N 61的豐田凱美瑞轎車，通常上午10點才到達辦公室，並經常下午不到6點就下班，跟蹤拍攝期間更是有天中午就離開辦公室接上一名老人外出，直到次日中午才回到辦公室。

跟蹤拍攝者朱先生和賴先生自稱是普通打工仔，已失業。兩人稱此前他曾多次想找陳某辦事，但是陳某都不在辦公室。加上陳某平時在工作中，對待前往辦事的人員和企業，比較囂張，態度蠻橫，因此想到用此方式來監督他。

西安男機場安檢行李爆炸

香港文匯報訊 據《華商報》報道，上月底，一位男乘客在西安咸陽國際機場過安檢時，箱子內突然冒出白煙，經過檢查後是充電寶爆炸。

機場監控顯示，當日一名中年男子過安檢通道時，剛打開自己的黑色行李箱準備接受安檢，裡面就冒出濃煙。隨後發出了爆炸聲，爆炸威力不大，只在箱體的範圍內有些許損傷。經檢查，是乘客行李箱內的一個移動電源——充電寶發生爆炸，隨後工作人員對現場進行了處理。據了解，西安咸陽國際機場安檢處每天都有上百個充電寶因不合規格被無奈丟棄。

南寧火車站 反恐演練

香港文匯報訊 據廣西新聞網報道，廣西警方前晚在南寧火車站開展維穩處突應急演練。自治區政府和公安廳有關領導，到南寧火車站實地檢查警務部署及各項安保措施落實情況，並現場查看維穩處突應急演練情況。

自治區政府和公安廳有關領導先後來到火車站治安崗亭、售票大廳、旅客出站口、候車廣場等地，詳細了解公安機關警務部署、勤務模式、值守應急、裝備及警務聯動情況，仔細檢查執勤人員隨身裝備，現場檢查民警槍支、警械的使用狀況。

前晚7時35分，在火車站出站廣場地，自治區政府和公安廳領導檢查了報警點、運營控制中心和武警指揮點等，並現場進行維穩處突應急演練，集結各地處突警力。截至昨晚7時50分，15分鐘內，應急演練共集結車站公安派出所執勤崗、鐵路交警、南寧特警等警力84人。

安徽殺醫案兇手判無期



■彩春鋒早前受審。 網上圖片

香港文匯報訊 據新華網報道，安徽醫科大學第二附屬醫院殺醫案日前進行終審判決，被告人彩春鋒早前就醫不滿，手持菜刀砍向醫護人員，最終導致一死四傷。彩春鋒近日終審被判處無期徒刑，並剝奪政治權利終身。

2012年11月6日，被告人彩春鋒因患腎結石到安徽醫科大學第二附屬醫院住院接受碎石手術，在接受了術前灌腸和皮試後，感到身體不適，遂於11月13日持菜刀進入安醫大二附院住院部，在該院護士長戴光瓊倒地後，隨後又追砍另一名護士，並砍傷前來制止其行兇的其他三名醫護人員。被告人戴光瓊經搶救無效死亡，其餘四名醫護人員中三人輕傷、一人輕微傷。